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ZÁKLADNÉ INFORMÁCIE K NÁRODNÉMU PROJEKTU NESTRAŤ PRÁCU – VZDELÁVAJ SA 

 

Ústredie práce, sociálnych vecí a rodiny v spolupráci s úradmi práce, sociálnych vecí a rodiny 

zabezpečuje pre záujemcov o zamestnanie vedených v evidencii úradov práce, sociálnych vecí a 

rodiny poskytovanie príspevku na vzdelávanie v rámci národného projektu Nestrať prácu – 

vzdelávaj sa.  

Cieľom národného projektu Nestrať prácu – vzdelávaj sa je podpora vzdelávania záujemcov 

o zamestnanie, ktorí sú ohrození stratou zamestnania alebo ktorí nie sú schopní svojimi doterajšími 

zručnosťami reagovať na zmeny na trhu práce. Vzdelávanie má prispieť k flexibilnejšiemu uplatneniu 

sa na trhu práce alebo prechodu na inú profesiu.  

Ide o projekt  pre tých, ktorí sú momentálne zamestnaní, na materskej a rodičovskej dovolenke, 

absolventmi škôl a pod. Nie je určený pre nezamestnaných uchádzačov o zamestnanie, ale ide 

istým spôsobom o preventívne opatrenie, aby sa človek bez práce neocitol. 

Obdobie realizácie projektu je od 01.02.2022 – 31.12.2023. 

 

V rámci tohto projektu môže byť podporené vzdelávanie  zamerané na individuálne potreby, 

možnosti a schopnosti záujemcu o zamestnanie s ohľadom na požiadavky trhu práce, s 

prihliadnutím na potrebné zručnosti vo všetkých oblastiach, ak je vzdelávanie zamerané na 

individuálne potreby, možnosti a schopnosti záujemcov o zamestnanie s ohľadom na 

požiadavky trhu práce. Pre zlepšenie postavenia záujemcov o zamestnanie na trhu práce môže byť 

podporované vzdelávanie zamerané na ich kariérový rast, a to vo vzťahu k aktuálnej alebo budúcej 

profesii, s ohľadom na meniace sa požiadavky trhu práce, pokiaľ ide o profesijný rast záujemcov o 

zamestnanie a nie ich voľnočasové aktivity. 

Vzdelávanie môže byť orientované profesijne alebo na prenositeľné kompetencie. V rámci tohto 

projektu sa nepodporuje vzdelávanie zamerané  na získanie vodičského oprávnenia skupiny B. 

 

Pred zapojením sa do tohto projektu je najprv potrebné požiadať o zaradenie do evidencie 

záujemcov o zamestnanie prostredníctvom  Žiadosti záujemcu o zamestnanie o sprostredkovanie 

vhodného zamestnania (ďalej aj „žiadosť záujemcu o zamestnanie“ alebo „žiadosť“), ktorú je možné 

osobne vyzdvihnúť na ktoromkoľvek úrade práce, sociálnych vecí a rodiny alebo získať na tomto 

linku: Vzory žiadostí pre oblasť služieb zamestnanosti > ÚPSVaR (gov.sk). Žiadosť záujemca o 

zamestnanie je potrebné kompletne vyplniť, podpísať a odovzdať osobne alebo zaslať e-mailom 

alebo poštou na ktorýkoľvek úrad práce, sociálnych vecí a rodiny.  

 

Po zaevidovaní sa na úrade práce, sociálnych vecí a rodiny ako záujemca o zamestnanie si následne 

záujemca o zamestnanie, ktorý má záujem o finančnú podporu svojho vzdelávania, sám z verejne 

dostupných zdrojov vyberie konkrétne vzdelávanie, o ktoré má záujem, ako aj poskytovateľa 

vzdelávania, ktorý ho zrealizuje. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny pre záujemcu o zamestnanie 

vzdelávanie nevyhľadáva a ani nezabezpečuje komunikáciu s poskytovateľom vzdelávania. V prípade 

záujmu zo strany záujemcu o zamestnanie úrad práce, sociálnych vecí a rodiny poskytne poradenskú 

podporu pri identifikácii vzdelávacej potreby záujemcu o zamestnanie s ohľadom na potreby trhu práce. 

Žiadosť o poskytnutie príspevku na vzdelávanie záujemcu o zamestnanie je potrebné predložiť 

úradu práce, sociálnych vecí a rodiny najneskôr 21 kalendárnych dní pred predpokladaným 

začiatkom vzdelávania. Odporúčame podať si túto žiadosť na úrad práce, sociálnych vecí a rodiny v 

mieste trvalého pobytu. V prípade, ak si záujemca o zamestnanie podá žiadosť na úrad práce, 

sociálnych vecí a rodiny, v ktorého územnom obvode nemá trvalý pobyt, žiadosť bude odstúpená na 

https://www.upsvr.gov.sk/vzory-ziadosti/vzory-ziadosti-pre-oblast-sluzieb-zamestnanosti.html?page_id=13141
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spracovanie príslušnému úradu práce, sociálnych vecí a rodiny podľa miesta trvalého pobytu záujemca 

o zamestnanie. Aj túto žiadosť je možné podať na úrad práce, sociálnych vecí a rodiny osobne 

alebo zaslať e-mailom, poštou alebo elektronicky (prostredníctvom elektronickej schránky). Pri 

zasielaní e-mailom musí byť žiadosť podpísaná a nascanovaná. Pri elektronickom zasielaní 

prostredníctvom elektronickej schránky musí byť žiadosť podpísaná kvalifikovaným elektronickým 

podpisom. 

Formulár žiadosti má dve hlavné časti: 

1. časť – vypĺňa záujemca o zamestnanie, 

2. časť – na žiadosť záujemcu o zamestnanie vypĺňa poskytovateľ vzdelávania. 

Keďže na príspevok na vzdelávanie záujemcov o zamestnanie nie je právny nárok, nie je 

automaticky schválený každému záujemcovi o zamestnanie, ktorý si oň požiada. Úrad práce, sociálnych 

vecí a rodiny každú žiadosť posudzuje individuálne na základe posúdenia 

oprávnenosti požadovaného vzdelávania vrátane posúdenia hospodárnosti, efektívnosti, účelnosti 

a účinnosti poskytnutia príspevku na vzdelávanie. 

Ak úrad práce, sociálnych vecí a rodiny predloženú žiadosť schváli, uzatvorí so záujemcom 

o zamestnanie dohodu o poskytnutí príspevku na vzdelávanie záujemcu o zamestnanie, v ktorej 

sú špecifikované konkrétne podmienky, za ktorých bude záujemcovi o zamestnanie príspevok na 

vzdelávanie poskytnutý. Bez uzatvorenia tejto dohody nie je možné príspevok na  vzdelávanie 

záujemcovi o zamestnanie poskytnúť. 

Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny uhradí príspevok na vzdelávanie vo výške 100 % nákladov na 

vzdelávanie iba v prípade úspešného ukončenia vzdelávania a splnenia všetkých podmienok v 

zmysle uzatvorenej dohody, na základe žiadosti o úhradu príspevku na vzdelávanie predloženej na 

úrad práce, sociálnych vecí a rodiny. 

 

Základné informácie pre záujemcov o zamestnanie k vzdelávaniu v rámci národného projektu 

Nestrať prácu – vzdelávaj sa, vrátane žiadosti o poskytnutie príspevku a ďalších príloh sú zverejnené 

tomto linku: Príspevok na vzdelávanie záujemcov o zamestnanie  v rámci NP Nestať prácu - 

vzdelávaj sa. 

https://www.upsvr.gov.sk/sluzby-zamestnanosti/nastroje-aktivnych-opatreni-na-trhu-prace/vzdelavanie-zaujemcov-o-zamestnanie-v-ramci-narodneho-projektu-nestrat-pracu-vzdelavaj-sa.html?page_id=1152160
https://www.upsvr.gov.sk/sluzby-zamestnanosti/nastroje-aktivnych-opatreni-na-trhu-prace/vzdelavanie-zaujemcov-o-zamestnanie-v-ramci-narodneho-projektu-nestrat-pracu-vzdelavaj-sa.html?page_id=1152160

